

3 миномёта и до 30 солдат и офицеров противника. За этот подвиг он был представлен к званию Героя Советского Союза.

15 ноября 1943 года лейтенант Шишкин был убит в бою. Был похоронен у села Чечеливка (Днепропетровская область). В 1975 году перезахоронен в братской могиле на Воинском кладбище в парке имени Калинина города Днепропетровска.

Грашнев Михаил

Александрович родился 28 ноября 1921 года. Воевал на западном фронте, защищал Москву. Сапёр-наводчик 479-го отдельного сапёрного батальона (338-я стрелковая дивизия, 5-я армия, Западный фронт) ефрейтор Грашнев 20 февраля 1944 года у деревни Рублёво (Сенненский район

Витебской области) проделал в проволочном заграждении противника проход для разведывательной группы, что способствовало её успешным действиям. 3 марта награждён орденом Славы 3 степени. С 6 по 12 октября 1944 года командир отделения 479-го отдельного сапёрного батальона (338-я стрелковая дивизия, 39-я армия, 3-й Белорусский фронт) сержант Грашнев в районе города Расейняй (Литва) при проделывании прохода в минном поле был дважды ранен, но не прекратил выполнять боевую задачу. 26 ноября награждён орденом Славы 2 степени.

В том же батальоне помощник командира взвода старший сержант Грашнев 11 января 1945 года у населённого пункта Шилленен (ныне посёлок Победино Краснознаменского района Калининградской области), разминировав с подчинёнными проход, вынес тяжело раненного сапёра и оказал ему первую медицинскую помощь.

В январе 1945 года 14 раз снимал мины и заграждения врага, пропускал передовые подразделения. 19 апреля 1945 года награждён орденом Славы 1 степени.

Вернулся в Фурманов. Работал слесарем, затем мастером на прядильно-ткацкой фабрике. В 1952 году окончил Центральные технические курсы. Награждён орденами Отечественной войны 1 и 2 степени, Красной Звезды, "Знак Почёта", медалями. Умер 28 ноября 1985 года.

Сафронов Федор

Петрович, 1916-1967 г.г., сержант, житель деревни Захарьино Фурмановского района. Наводчик 16-й тяжелой минометной бригады 1-ой гвардейской артиллерийской Глуховской дивизии 13-ой армии 1-го Украинского фронта.

1945 в числе первых преодолел Одер в р-не г.Штейнау (ныне Сыцинава, ПНР), участвовал в захвате плацдарма. Заменял выбывшего из строя командира миномёта, при отражении нескольких вражеских контратак нанёс противнику значительный урон в живой силе. Своими действиями обеспечил переправу других подразделений. Звание Героя присвоено 10.04.1945 года за форсирование реки Одер.

В 1945 демобилизован. Жил в деревне Захарино Фурмановского района. Умер 19 февраля 1967 года. Похоронен в секторе воинских захоронений городского кладбища.



Фурмановцы -

ГЕРОИ

СОВЕТСКОГО СОЮЗА





В годы Великой Отечественной войны около 11 000 фурмановцев стали ее участниками, из них 5 649 человек домой не

вернулись. За мужество и героизм 3200 фурмановцев - фронтовиков были отмечены орденами и медалями, шестеро воинов удостоены звания Героя Советского Союза, двое стали полными кавалерами ордена Славы.

6 ГЕРОЕВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА



Николай Михайлович Хлебников родился 6 (18) декабря 1895 года в деревне Михалёво Костромской губернии (ныне Фурмановский район, Ивановская область) в семье крестьянина. Командовал артиллерией 27-й армии, преобразованной 25 декабря 1941 года в 4-ю

ударную.

В 1942 году Николай Хлебников был назначен на должность начальника артиллерии Калининского фронта, в декабре 1944 года — 1-го Прибалтийского фронта, в феврале 1945 года — Земландской группы войск.

Указом № 6184 Президиума Верховного Совета СССР от 19 апреля 1945 года за успешное командование артиллерией фронта во время штурма Кёнигсберга и личное мужество генерал-полковнику артиллерии Николаю Михайловичу Хлебникову присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».



Николай Васильевич Колосов родился в 1919 году в городе Серeda (ныне — Фурманов, Ивановской области). После окончания семи классов школы работал слесарем на ткацкой фабрике. В декабре 1941 года Колосов добровольно пошёл на службу в Рабоче-крестьянскую Красную Армию. Окончил курсы

младших лейтенантов, после чего командовал взводом 10-го гвардейского отдельного батальона минёров 43-й армии Калининского фронта. Неоднократно во главе диверсионных групп выполнял операции во вражеском тылу.

В 1943 году группа Колосова была окружена карательным отрядом у деревни Княжино. Солдаты отстреливались до последнего патрона, а затем пошли в рукопашную атаку, погибнув в полном составе. Все участники боя похоронены в братской могиле в деревне Микулино Руднянского района.

Старший лейтенант Николай Колосов посмертно был удостоен высокого звания Героя Советского Союза. Был также награждён орденом Ленина и рядом медалей. Навечно зачислен в списки личного состава воинской части.

В честь Колосова названа улица в Фурманове.



Александр Федорович Белов призван в Красную Армию в 1942 году. Освобождал Смоленск, Оршу, Витебск, Каунас, форсировал реку Неман. Под Витебском сержант Белов при отражении атаки противника, когда вышел из строя пулемёт, выкатил с товарищами пушку и прямой наводкой открыли огонь по врагу.

За мужество, отвагу и находчивость его наградили орденом Славы III степени. 17 августа 1944 года помощник командира взвода 346-го стрелкового полка (63-я стрелковая дивизия, 5-я армия, 3-й Белорусский фронт) старший сержант Белов с группой бойцов ворвался во вражескую траншею, в рукопашной бою уничтожил лично шесть солдат противника. Белов водрузил красный флаг на берегу реки Шешупе. Закрепившись, взвод отразил 5 контратак противника и удержал занимаемую позицию.

Старшему сержанту Белову Александру Фёдоровичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» (№ 8271).

После демобилизации в 1945 году вернулся на родину, в город Фурманов. Умер 5 апреля 1980 года. Похоронен в секторе воинских захоронений городского кладбища.



Иван Николаевич Шишкин родился 1 августа 1912 года в деревне Селивёрстово в крестьянской семье. В 1933—1936 года служил в рядах РККА. С сентября 1942 года воевал на Калининском, Степном фронтах. Командир танкового взвода младший лейтенант Шишкин

отличился в боях за хутор Крашеничек и высоту «188.3» 13 сентября 1943 года, вырвавшись вперёд своей роты и личным примером воодушевив остальные танки роты на прорыв обороны противника. На горящем танке, ворвавшись в боевые порядки противника, младший лейтенант Шишкин уничтожил 3 противотанковые пушки, 1 самоходную пушку,